

# Студенческий спасательный отряд «Salus»

**Спасать или не спасать? Перед курсантами отряда НГПУ «Salus» этот острый вопрос не стоит: они точно знают, как грамотно сохранить жизнь человека в критической ситуации.**

Спасательный отряд существует уже четыре года. В его рядах 80 курсантов, больше половины из них – аттестованные спасатели. Основная задача – профилактика пожаров и чрезвычайных ситуаций среди населения совместно с МЧС России. Студенты-спасатели осваивают несколько направлений подготовки, основные – физическая, противопожарная и альпинистская. Также курсантов учат оказывать допсихологическую помощь, работать в зоне чрезвычайных ситуаций и даже ликвидировать последствия ДТП. Еще ребята участвуют в тренировочных сборах и экспедициях.

Больше всего молодые спасатели любят работать со школьниками. Благодаря им уже четыре тысячи детей знают, как безопасно вести себя на воде и оказывать первую медицинскую помощь.



**Дмитрий Винник,**  
студент ФТП НГПУ,  
командир ССО «Salus»

– Недавно мы проводили квест на семейном празднике. Интересно было работать не только с детьми в школе, но и с мамами-папами.

Приятно видеть семью-команду, где есть сплоченность, сопереживание и готовность прийти на помощь. Верю, что такие вещи и должны воспитываться у ребенка в семье.

Мы стремимся получить больше полезных знаний и навыков. Например, недавно ездили в Кемерово на форум «Вектор спасения - Сибирь», где прослушали лекции, а потом еще и провели целый день на практике в экстремальных условиях.

Чтобы попасть в спасательный отряд «Salus» вовсе не обязательно иметь хорошую физическую подготовку или глубокие познания в спасательном деле. Важно желать учиться, учиться и помогать тем, кто в этом нуждается. И тогда вопроса «спасать или не спасать» в момент, когда на ваших глазах происходит беда, уже не возникнет.

# Волонтерский центр «Семья»

**Не всегда волонтеру приходится заводить человеческое сердце – иногда оживить нужно душу. Именно это делают студенты института детства НГПУ.**

Волонтерский центр существует уже два года, в команде почти 30 студентов. Активисты работают с детьми, зачастую – с ограниченными возможностями здоровья. Сейчас студенты сотрудничают с детским благотворительным фондом «Солнечный город»: навещают детей в центре социальной помощи «Семья» и еженедельно устраивают развлекательные программы с мастер-классами, играми и беседами.

Основной состав волонтерского центра «Семья» – это студенты института детства НГПУ, однако если вы обучаетесь в другом подразделении, но тоже хотели бы пообщаться с детьми, оставшимися без попечения родителей, провести для них мастер-класс, спортивное мероприятие или даже просто побеседовать и почитать книжку – обращайтесь в центр. Вашей инициативе будут рады!



**Валерия Вылегжанина,**  
студентка ИД НГПУ, руководитель  
волонтерского центра

– Отдача невероятная. Когда ты провел мастер-класс или мероприятие, начинаешь прощаться с детьми, а они спрашивают: «А когда вы придете снова?», а потом бегут всей толпой обнимать и долго не отпускают – так и идешь в обнимку до двери. Безумно приятно. Еще очень трогает, когда ты приходишь к ребятам, а они дарят тебе свою поделку или открытку, где написаны добрые слова благодарности. Часто бывало – едешь, на улице пасмурно, дождь, ехать долго, уже подустанешь, а после общения с детьми как будто сил прибавляется. Особенная энергия у детей.

